

Памятка безопасного поведения в лесу



Не брать в лес детей

Даже опытные грибники могут легко заблудиться в лесу. Самый распространенный случай – когда теряются те, кто «знает этот лес как свои пять пальцев». Нередко по нескольким суткам ищут детей.

Поисковики не рекомендуют брать в лес детей до 12 лет. Если уж вы взяли ребенка с собой, то придется отказаться от сбора грибов и ягод и держать его не просто в поле зрения, а на расстоянии вытянутой руки.

Типичная ситуация, когда один родитель отправляет маленького ребенка к другому взрослому, находящемуся на расстоянии 10–15 метров. Родитель видит второго взрослого, а ребенок из-за растительности его не видит. Поэтому даже такого короткого отрезка пути

достаточно, чтобы малыш потерялся.

– У нас был такой поиск в Свердловской области, когда ребенок шел от одного родителя к другому и потерялся на отрезке в 15–20 метров. Его искали четверо суток. К счастью, нашли живым, – рассказывает координатор омского отряда «ЛизаАлерт» Рада МАЕВСКАЯ.

Часто родители оставляют детей в машине, пока собирают дары леса. В таких случаях даже самые послушные дети сами нередко отправляются на поиски родителей и теряются.

– Была история, когда мама и бабушка оставили детей трех и пяти лет в машине и отправились собирать грибы, проверяли их раз в три часа. В очередной раз детей на месте не оказалось. Мы искали их несколько суток, к счастью, нашли, – продолжает Рада Маевская.

Примерно к 12 годам дети лучше могут оценить степень опасности. Чем младше ребенок, тем опаснее для него природная среда. Чаще всего дети в лесу, к сожалению, погибают, и восемь из десяти – в воде, потому что, когда ребенок хочет пить, у него притупляется инстинкт самосохранения.

– Если вы позвали ребенка, а он не откликнулся, в этот момент и должен начаться поиск, – советует Рада Маевская. *– Чем дольше вы будете тянуть со звонком, тем хуже будет развиваться ситуация. Поверьте, ни «ЛизаАлерт», ни полиция не обидятся, если вы через пять минут позвоните и скажете, что ребенок найден. Но в большинстве случаев родители тратят ценные минуты на самостоятельный поиск.*

Это не означает, что искать ребенка не нужно. Однако прежде необходимо позвать на помощь и получить рекомендации, как действовать правильно.

Не ходить в лес в одиночку

Лес – объект повышенной опасности. Потеряться в лесу может даже опытный грибник, знающий эти места как свои пять пальцев. Именно такая самоуверенность часто и становится причиной того, что люди бродят по лесу несколько суток.

– Даже мы, поисковики, ходим в лесу по двое, – рассказывает Рада Маевская. *– Это элементарные правила безопасности. Потеряться человек может не только потому, что он потерял ориентир, но и потому, что у него резко ухудшилось состояние здоровья. Чем старше человек, тем выше вероятность этого. А потому отправлять детей в лес с бабушками и дедушками нельзя.*

Заходя в лес, нужно сориентироваться, оценить, какие населенные пункты находятся рядом. Сложнее грибникам, решившим отправиться в тайгу, где лесной массив простирается на расстоянии нескольких десятков километров.

Не отправляться в лес без телефона

Первым средством спасения может стать телефон. Его надо брать с собой, даже если вы думаете, что в этих местах нет связи.

Экстренная служба «112» устроена так, что даже если на телефоне нет денег, если в этом месте нет вышки вашего оператора, вы все равно сможете дозвониться. Служба «112» передаст сигнал бедствия специальной группе поисковиков, мы их называем группой «Лес на связи». Они помогают понять, где вы находитесь, расскажут, что нажать и куда посмотреть, чтобы выяснить координаты вашего места нахождения.

Если потерялся пожилой человек или грибник с обычным кнопочным телефоном, поисковики будут ориентировать его на местности по тому, как идут облака, движется солнце, слышал ли он звук самолета и так далее. Но чаще всего поисковые группы сами выдвигаются к человеку, чтобы он выбрался из леса наверняка.

– В течение сезона тысячи людей отыскивают с помощью мобильного телефона. Поэтому заряженный телефон – первая необходимая вещь, желательно взять с собой и портативный зарядник, пауэр-банк с кабелем, – говорят поисковики.

Поиск людей можно было бы облегчить и ускорить, если отследить координаты человека по его телефону, но на сегодняшний день это возможно лишь по решению суда.

Вода и продуктовый запас

Собираясь в лес на пару часов, нужно готовиться так, будто вы идете на несколько дней. То есть иметь в рюкзаке теплую одежду и запас питания и воды. Это может быть шоколадный или протеиновый батончик, лучше со злаками или орехами. Такой продуктовый запас не занимает много места, но позволит продержаться несколько суток.

– У каждого должен быть свой рюкзачок, в том числе у ребенка, где обязательно есть вода. Именно жажда убивает детей в лесу. Кроме того, важно объяснить ребенку, что нельзя есть никаких грибов и ягод. Шанс отравиться очень велик, – предостерегает Рада Маевская.

Даже летом существует большая вероятность переохлаждения. Поэтому ночью потерявшемуся грибнику нужно оборудовать ночлег – создать настил из веток, чтобы не замерзнуть от холодной земли. Спички – еще одна необходимая вещь для любого грибника. Костер даст не только тепло, но и в разы увеличит шансы на спасение. Причем стоит попытаться создать как можно больше дыма с помощью травы и влажных веток. Дым виден на расстоянии до 10 километров.

Собираясь в лес, нужно позаботиться о ярких элементах в одежде. Таким элементом может

быть простой автомобильный жилет, который можно купить на любой заправке и в большинстве магазинов. Он будет замечен в лесу в отличие от камуфляжа,

– *Человека в камуфлированном или темном костюме не видно в лесу уже на расстоянии 15 метров,* – рассказывают поисковики.

Стоять на месте

Паника – плохой помощник в любой ситуации. Поэтому в лесу стоит помнить о правиле трех «О»: остановись, оглядись, окрихни. Если долго кричать, голос сядет. И вот здесь на помощь придет свисток, который тоже полезно всегда хранить в рюкзаке. Места он занимает мало, а слышно его лучше, чем голос человека. Если же его нет, а голос уже сел, можно стучать по дереву.

Поисковики рекомендуют оставаться на том месте, где вы поняли, что потерялись. Кроме того, нельзя сидеть под деревом, нужно выйти на открытое место, где пропавшего человека можно заметить с воздуха. Ведь заблудившихся людей ищут в том числе с помощью квадрокоптеров или авиации.

– *Чем дальше человек уходит от места, где он пропал, тем дольше мы будем его искать и тем выше вероятность, что он получит травму. В ночном лесу травмироваться проще всего, поэтому ночью нельзя двигаться вообще,* – объяснили поисковики.

15 Июля 2022

Адрес страницы:

https://omsk.sledcom.ru/PAMJATKI_bezopasnogo_povedeniya_dlja_det/item/1706105